KYBERŠIKANA
Kyberšikana je poměrně specifický druh šikany, který k útokům využívá elektronické prostředky (např. mobilní telefon, e-mail, internet, ..). Stejně jako šikana klasická má za úkol někomu ublížit.

Nejčastěji se projevuje posíláním urážlivých a zastrašujích e-mailů nebo sms zpráv, vytvářením internetových stránek (blogů), které nějakým způsobem ubližují ostatním, nebo nahráváním a publikováním ponižujících videí a nahrávek. Právě poslední příklad bývá nejnebezpečnější, protože je v současné době velmi populární, a jde často ruku v ruce s klasickou šikanou. Účinek této formy šikany je navíc umocněn obrovskou velikostí internetu, takže oběť můžou vidět i desetitisíce (ne-li statisíce) lidí.

Kyberšikana je obvykle součástí normální šikany. Zároveň je ale důležité podotknout, že to nemusí být pravidlem, neboť má jednu velkou výhodu pro pachatele - je anonymní. To znamená, že téměř každý má možnost někoho šikanovat a že nejde jen o to, aby byl útočník (agresor) silnější nebo oblíbenější.
Anonymita je však velkou nevýhodou při řešení kyberšikany. Oběť se často s problémem ani nesvěří, a když už ano, pachatel se velmi těžko hledá, protože k němu vedou jen malé stopy. Ovšem dnes už existuje několik způsobů, jak agresora dopadnout. Některé formy kyberšikany jsou dokonce trestným činem, takže je řeší policie.

Dalším problémem u kyberšikany je, že je většinou spojená s psychickým týráním oběti, které se dá daleko hůř rozpoznat než ubližování fyzické (objevují se modřiny, apod.). Oběti kyberšikany jsou často uzavřené do sebe a nekomunikují o problémech s okolím - na řešení svých problémů tak zůstávají často samy, což může vést k tomu, že situaci nezvládnou.

Kyberšikana může být způsobena i neúmyslně. Stačí, že špatně odhadneme situaci nebo reakci daného člověka a náš žert může způsobit bolest.

Společenství proti šikaně:
· www.sikana.org  

Projekt Minimalizace šikany:
· www.minimalizacesikany.cz 

Projekt E-bezpečí:
· www.e-bezpeci.cz 

